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Niederschrift 
 
über die 1. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Winnert am  
20. Juni 2018 in der Dorfschänke in Winnert. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.45 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Jutta Rese 
2. Gemeindevertreter Gunnar Belbe-Krokowski 
3. Gemeindevertreterin Susanne Grohnert-Meyer 
4. Gemeindevertreter Arne Hansen 
5. Gemeindevertreter Hans-Peter Hansen 
6. Gemeindevertreter Hanno Lammers 
7. Gemeindevertreter Holger Schulz 
8. Gemeindevertreter Sebastian Fritz 
9. Gemeindevertreter Lars Reimers 
 
Außerdem sind anwesend: 
Lutz Dolata, Schriftführer 
18 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des ältesten 

Mitgliedes 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter 
7. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses 
9. Beschluss über die 1. Änderung der Hauptsatzung, Wahl der Mitglieder und der Vorsit-

zenden der ständigen Ausschüsse 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeisterin / für den 

Bürgermeister) 
11. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband Ostenfeld 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung des Was-

serverbandes Treene 
13. Wahl eines Mitglied und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat Ostenfeld 
14. Einwohnerfragestunde 
15. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 20.03.2018 
16. Bericht der Bürgermeisterin 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
18. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen 
19. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 2017 
20. Beschluss über den Jahresabschluss 2017 und über die Verwendung des Jahresüber-

schusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 
21. Auftragsvergabe Planer für die 1. Änderung und Erweiterung des B-Plan Nr. 1 und der 

F-Planänderung 
22. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
 
Nicht öffentlich: 
23. Grundstücksangelegenheiten 
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1. Eröffnung und Begrüßung durch die bisherige Bürgermeisterin       
 
Die bisherige Bürgermeisterin Jutta Rese eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der 
Gemeinde Winnert. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung wer-
den nicht erhoben. Die Gemeindevertretung Winnert ist beschlussfähig. 
Auf einstimmigen Beschluss wird die Tagesordnung um TOP 21 erweitert, der Top 9 wird 
erweitert.  
 
 
2. Feststellung des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung       
 
Als ältestes Mitglied wird Jutta Rese festgestellt.  
 
 
3. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/Bürgermeisterin) unter der Leitung des 
ältesten Mitgliedes       
 
Da Jutta Rese für die Wahl zur Bürgermeisterin der Gemeinde vorgeschlagen werden soll, 
übergibt Jutta Rese den Vorsitz nun an Hans-Peter Hansen als zweitältestem Mitglied. 
Hans-Peter Hansen bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Jutta Rese vorgeschla-
gen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Jutta Rese wird einstimmig zur Bürgermeisterin gewählt. Sie nimmt die Wahl an und dankt 
für das Vertrauen. 
 
 
4. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin / des Bürgermeisters       
 
Hans-Peter Hansen ernennt Jutta Rese zur Bürgermeisterin und händigt ihr die Ernen-
nungsurkunde aus. Jutta Rese leistet den Beamteneid. 
 
 
5. Wahl der/des 1. und 2. stellv. Bürgermeisterin/Bürgermeisters       
 
Bürgermeisterin Rese bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Gunnar Belbe-
Krokowski vorgeschlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht.  
Gunnar Belbe-Krokowski wird einstimmig zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er 
nimmt die Wahl an. 
 
Bürgermeisterin Rese bittet um Vorschläge. Aus der Vertretung wird Lars Reimers vorge-
schlagen. Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
Lars Reimers wird einstimmig zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. Er nimmt die 
Wahl an. 
 
 
6. Ernennung und Vereidigung der beiden Stellvertreter       
 
Bürgermeisterin Rese ernennt Gunnar Belbe-Krokowski zum 1. stellvertretenden Bürger-
meister und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Gunnar Belbe-Krokowski leistet den 
Beamteneid. 
 
Bürgermeisterin Rese ernennt Lars Reimers zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und 
händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. Lars Reimers leistet den Beamteneid. 
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7. Verpflichtung der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter       
 
Bürgermeisterin Rese verpflichtet die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter durch 
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Obliegenheiten und führt sie in ihre Tätig-
keit als Gemeindevertreterin bzw. Gemeindevertreter ein. 
 
 
8. Wahl der Mitglieder des Wahlprüfungsausschusses       
 
Folgende Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter werden vorgeschlagen und ein-
stimmig gewählt: 

Holger Schulz, Susanne Grohnert-Meyer, Hans-Peter Hansen 
Vorsitzender: Holger Schulz 

 
 
9. Beschluss über die 1. Änderung der Hauptsatzung, Wahl der Mitglieder und der 
Vorsitzenden der ständigen Ausschüsse 
 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die 1. Änderung zur Hauptsatzung. Durch die 
Änderung wird der Dorfentwicklungsausschuss als ständiger Ausschuss eingerichtet. 
 
a) Finanzausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Lars Reimers, Susanne Grohnert-Meyer, Holger Schulz, Hanno Lammers, Hans-
Peter Hansen  
Vorsitzender: Lars Reimers 

 
b) Bau und Wegeausschuss: 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Hans-Peter Hansen, Holger Schulz, Sebastian Fritz, Susanne Grohnert-Meyer,  
Hanno Lammers, Marc Deroubaix (bürgerliches Mitglied), Rolf Petersen (bürgerliches 
Mitglied) 
Vorsitzender: Hans-Peter Hansen 

 
c) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Arne Hansen, Holger Schulz, Lars Reimers, Susanne Grohnert-Meyer 
Vorsitzender: Lars Reimers 

 
d) Dorfentwicklungsausschuss 
Auf Vorschlag werden einstimmig gewählt: 

Susanne Grohnert-Meyer, Arne Hansen, Gunnar Belbe-Krokowski, Sebastian Fritz, 
Hanno Lammers 
Vorsitzende: Susanne Grohnert-Meyer 

 
d) Friedhofsausschuss 
Auf Vorschlag wird einstimmig gewählt: 

Lars Reimers 
 
 
10. Wahl eines stellvertretenden Amtsausschussmitgliedes (für die Bürgermeiste-
rin / für den Bürgermeister)       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt wird Gunnar Belbe-Krokowski. 
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11. Wahl von 2 weiteren Mitgliedern und deren Stellvertreter für den Schulverband 
Ostenfeld       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden  

Gunnar Belbe-Krokowski, als Stellvertreter Hans-Peter Hansen 
Arne Hansen, als Stellvertreter Lars Reimers  
Holger Schulz als Stellvertreter für die Bürgermeisterin. 

 
 
12. Wahl eines Mitgliedes und eines Stellvertreters für die Verbandsversammlung 
des Wasserverbandes Treene       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Arne Hansen und als Stellvertreter Holger 
Schulz. 
 
 
13. Wahl eines Mitglied und dessen Stellvertreter für den Kindergartenbeirat Osten-
feld       
 
Vorgeschlagen und einstimmig gewählt werden Sebastian Fritz und als Stellvertreter Hanno 
Lammers. 
 
 
14. Einwohnerfragestunde       
 
Bürgermeisterin Jutta Rese beantwortet folgende Anfragen aus der Einwohnerschaft: 
• Sie erläutert die Aufgabe von bürgerlichen Mitgliedern. 
• Der Schaukasten des Lageplans ist defekt und muss repariert werden. Eventuell soll 

eine Firma mit der Reparatur beauftragt werden, da der Bauhof derzeit aufgrund von 
Krankheitsfällen zeitlich stark belastet ist. 

• Die Lage des Aushangkastens am Feuerwehrgerätehaus soll nicht zentral genug lie-
gen, er ist zudem schlecht ausgeleuchtet. Bürgermeisterin Rese sagt zu, dass sich mit 
dem Standort neu beschäftigt wird. 

• Es gibt noch Probleme mit der Rinne am Kuhsteig und an der Badekuhle, es wird sich 
noch gekümmert. 

• Die Drainage auf dem Sportplatz ist aus Zeitgründen erst teilweise geprüft, die Arbeiten 
gehen aber weiter. 

• Am Straußweg ist der fehlerhafte Drainageanschluss noch nicht behoben worden, die 
Firma war noch nicht vor Ort.  

• Die Straßenhinweisschilder müssten gerichtet, gesäubert und teilweise neu befestigt 
werden. Jutta Rese sagt eine Prüfung zu. 

• Eine gesonderte Nachtsteuerbarkeit der Straßenlampen wie in Löwenstedt könnte 
schwierig sein, da noch alte Lampen im Gebrauch sind. Es wird angeregt, die Leuchtzei-
ten der Straßenbeleuchtung im Herbst früher zu schalten, da z.B. die Zeitungsausträgerin 
komplett in der Dunkelheit fahren muss. Die Zeitschaltungen werden diskutiert. 

• Es kommt ein Hinweis auf 2 defekte Straßenlampen. 
• Der Wasserverband hat beim Ausbaggern des Verbandsgrabens an der Grenze 

Winnert / Ostenfeld einen Wall weggenommen und Baumstuppen liegengelassen. Jutta 
Rese verweist auf die Zuständigkeit des Verbandes und bittet da vorzusprechen. 

• Im letzten Jahr sind nicht alle Wege gesplittet worden, es gibt noch viele Wege mit Pfüt-
zen und teilweise tiefen Löchern. Bürgermeisterin Rese moniert, dass die Firma den Be-
ginn der Arbeiten nicht mit der Gemeinde abgesprochen hat. 
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15. Feststellung der Niederschrift über die 19. Sitzung am 19.4.2018       
 
Die Niederschrift über die 19. Sitzung wird mit 6 Stimmen bei 3 Enthaltungen festgestellt. 
 
 
16. Bericht der Bürgermeisterin       
 
Bürgermeisterin Rese berichtet über folgende Themen: 
• Sitzungen des Sozialverbandes, Kindergartenausschuss, Amtsausschuss, Schulver-

bandsversammlung 
• Vorstellungsrunden der Bewerber um den Leitenden Verwaltungsbeamten im Amt 
• Bewerbungsgespräche für die Kindergartenleitungsstelle 
• Geburtstage, Goldene Hochzeiten 
• Jahreshauptversammlungen des Schwimmbadfördervereins, Fremdenverkehrsverein, 

Diakonie und Tagespflege 
• Termin Husumer Stadtwerke wegen der E-Ladestationen, eine Ladestation für 2 PKW 

soll auf dem Diakonieparkplatz errichtet werden (Kosten 1.250 €) 
• Rechtsanwaltstermin Vertrag Wasserverband 
• Regionaltag 1. Mai in Friedrichstadt 
• 125 - Jahr Feier des Schützenvereins, ein sehr gut gelungenes Fest mit 80 Gästen 
• Schulverband, Einstellung von 2 Raumpflegerinnen 
• Beim Ehrenmal ist die Außenmauer ausgebessert worden, die Grünanlagen werden noch 

gestaltet. 
• Seniorennachmittag beim DRK 
• Termin Ringreiten 30.6.18 
• Eröffnungsfeier mit einem Tag der offenen Tür bei der neuen Tierarztpraxis am 30.6.18 

von 11-15 Uhr. 
 
 
17. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
18. Aufstellung der Vorschlagsliste für die Wahl der Schöffen       
 
Die Gemeindevertretung genehmigt die Vorschlagsliste der Schöffen einstimmig. Es wird 
bedauert, dass sich nur eine Person zur Verfügung stellt. 
 
 
19. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. 
Auszahlungen 2017       
 
Lars Reimers erläutert die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlungen 
2017. Der Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung hat am 14.06.2018 die über- und au-
ßerplanmäßigen Ausgaben geprüft.  
Die Gemeindevertretung beschließt gemäß dem Empfehlungsbeschluss des Ausschuss zur 
Prüfung der Jahresrechnung mit 6 Stimmen bei 3 Enthaltungen die über- und außerplanmä-
ßigen Ausgaben in der Fassung des Jahresabschlusses 2017 zu genehmigen. 
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20. Beschluss über den Jahresabschluss 2017 und üner die Verwendung des 
Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Fehlbetrages       
 
Lars Reimers erläutert den Jahresabschluss 2017 sowie den Lagebericht der Gemeinde. 
Wie vom Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung empfohlen, beschließt die Gemeinde-
vertretung mit 6 Stimmen bei 3 Enthaltungen den Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 
2017 und den Jahresfehlbetrag in Höhe von 33.285,51 € der Ergebnisrücklage zu entneh-
men. Diese beträgt dann 38.686,29 €, das sind 4,11% der Allgemeinen Rücklage in Höhe 
von 940.491,00 €. 
 
 
21. Auftragsvergabe Planer für die 1. Änderung und Erweiterung des B-Plan Nr. 1 
und der F-Planänderung 
 
Es liegen 3 Angebote für die Planungsarbeiten vor. Die Gemeindevertretung beschließt ein-
stimmig, den Planungsauftrag an den günstigsten Anbieter gemäß der Angebotshöhe 
(14.340,69 € zuzüglich 2.800,00 € für die Innenentwicklungsanalyse) zu vergeben.  
 
 
22. Verabschiedung der ausgeschiedenen Gemeindevertreterinnen und 
Gemeindevertreter       
 
Jutta Rese verabschiedet die ausgeschiedenen langjährigen Gemeindevertreter Max Lam-
mers (24 Jahre Gemeindevertreter), Hans-Peter Rahn (15 Jahre Gemeindevertreter) und 
Thomas Autzen-Rahn (1,5 Jahre Gemeindevertreter) und überreicht Präsente. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf einstimmigen Beschluss der Gemeindevertretung für den 
Tagesordnungspunkt Nr. 23 ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentli-
chen Wohls oder berechtigte Interessen Einzelner es erfordern.  
 
 
Nicht öffentlich… 
 
 
Bürgermeisterin Jutta Rese bedankt sich bei allen für die rege Mitarbeit und schließt die Sit-
zung der Gemeindevertretung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin   Schriftführer 


